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通傳播字 
10148023240號 
處分日期： 
101/06/06

天良草本
機能護膚
綠皂

100/11/12 
09:32~09:44

廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

受處分人經營之天良綜合台頻道
於100年11月12日播送淂盛實業有限公司託播
之「天良草本機能護膚綠皂」廣告，宣播之廣
告內容有：「…有的小朋友臉上比較會長青春
痘，洗護膚綠皂3天至1星期過後就好了，痘痘
就自然消了，自動掉落自動好了…」等詞，該
廣告雖領有廣告核准字號（南市衛粧廣字
第1001200007號），經查刊播內容與核定表不
符，超出廣告核定範圍。經行政院衛生署食品
藥物管理局監錄在案，函轉臺南市政府衛生局
查處，復經廣告託播者受任人凃永泰陳述說
明，坦承該則廣告雖領有廣告許可字號，但因
節目需求未按核定內容刊播，日後會依核定內
容刊播，請給予機會改正（經查紀錄在
卷），核已違反化粧品衛生管理條例第24條
第2項之規定，依同條例第30條第1項規定，核
處託播人淂盛實業有限公司罰鍰新臺幣1萬
元，此有臺南市政府101年1月30日府衛食藥字
第1010014051號裁處書及側錄光碟佐證可
稽，並副知新北市政府新聞局，新北市政府新
聞局以同年4月17日北新行字第1011587556號函
移請本會辦理在案。受處分人播出前開違法廣
告行為已違反衛星廣播電視法第22條第1項規
定。

罰鍰 
NT$200,000

天良綜合台信盈貿易股份有
限公司
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通傳播字 
10148025470號 
處分日期： 
101/06/07

健康動起
來

099/06/23 
16:01~17:00

節目廣告化 內容略如下：(一)來賓高群宣稱其服務里內有
一對夫妻吵架，老公被打掉2顆牙齒、肋骨
斷1根，半年內就診多次，經他介紹喝「鴕鳥
精」，喝了3星期骨頭完全康復，並標榜「鴕鳥
精」是用20根鴕鳥大骨、筋、肉及40種中藥秘
方一起爌，難怪只喝3星期，就能修補骨
頭。(二)來賓高玉珊問：「有何案例說明吃這
個有什麼好處」，鴕鳥合作社理事主席楊明謀
回答：小孩吃了可轉骨，老人補鈣質、骨質疏

罰鍰 
NT$300,000

好萊塢電影台好萊塢影視股份
有限公司
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鬆，對女人手腳冰冷亦佳。....(六)「鴕鳥
精」使用者提出見證：１、大同公司退休員工
蕭先生因車禍鎖骨、肋骨斷3根，用20根鴕鳥大
骨及腳筋去爌，吃2星期就好，2、使用者高
群：桌上這一杯，就是我常在喝的鴕鳥精，喝
到骨頭好的那個，……試試看（一群人試喝畫
面），來賓高玉珊：……不要喝太猛，慢慢
喝，才知道那個精華，很珍貴喔。前揭節目內
容推介、宣傳特定商品，並介紹其成分、使用
方式及效果，已明顯表現出媒體為某種特定商
品宣傳之意涵，致節目內容未與廣告區分，已
違反衛星廣播電視法第19條第1項規定。

通傳播字 
10100080140號 
處分日期： 
101/06/11

非凡全球
報導

100/12/28 
21:34~21:37

節目廣告化 內容略如下：(一)主播：「今年車展中，國產
大中型房車也很夯，在台灣1年有2.6萬的銷售
數字產值大約是260億元，因此對國內各汽車上
市公司來說都是很重要的營收大補丸，尤其和
泰車明年將推出國產化的CAMRY油電混合車以及
裕隆集團的自主品牌也將有國產2.0房車上
市，都將推升公司業績，國產車市競爭也越來
越白熱化」；(二)記者張振驊現場實地介紹：
「國產2,000cc房車各級距一向受到大家相當大
的重視，而日本的CAMRY最早從1982開始出
現，歷經了6次大改款，台灣從5代CAMRY導入國
產化，現在進入了7代CAMRY的時代」，搭配旁
白:「一部房車歷經30年6次大改款，在全球總
銷量超過1,400萬台，外界給CAMRY的稱號包
括『常勝軍』、『市場殺手』甚至『東方不
敗』，但都不是形容它的性能，而是形容它的
銷售，一部中規中矩的房車要說到特色，不會
是車子本身，而是它所創下的銷售數
字，2002年第5代CAMRY在台國產化，立刻佔據
國產中大型房車市占率46%，2006年第6代更把
市占率拉高到60%，要賣車，CAMRY緊抓『滿足

警告 
NT$0

非凡新聞台飛凡傳播股份有
限公司
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最多人』的基本需求的這個重點，像是外觀上
第7代CAMRY有流線的美規版，科技感的日規版
及歐規版，但國產CAMRY就是要選擇造型保守不
失分的歐規版，頭燈設計與水箱護罩營造出沉
穩風格，每人喜好不同，但CAMRY想盡量滿足所
有喜好」；(三)記者張振驊現場試坐該車並詳
細介紹其功能與特色...(六)最後旁白強調：
「2.5吋的引擎搭配6速手自排變速箱，讓
新CAMRY有1公升汽油行駛12.6公里的油耗表
現，未來更將出現國產化的CAMRY油電車，引擎
加上馬達總和馬力上看205匹，而且1公升汽油
可以跑26.5公里，現行國產中大型房車百家爭
鳴包括Teana 2.0、Mondeo 2.3和CAMRY 2.0等
價格在85萬到89萬之間，未來油電車加入後國
產車市將又添銷售生力軍。」前揭內容一再推
介「第7代CAMRY汽車」，並詳細介紹其功能與
特色，已明顯表現出媒體為某種商品宣傳之意
涵，節目內容未與廣告區分，已違反衛星廣播
電視法第19條第1項規定。

通傳播字 
10148025640號 
處分日期： 
101/06/11

6D魔奏
及EZ無齡
肌淡斑修
復精華

099/10/19 
00:00~00:00

違反法律強
制或禁止規
定 (化粧品
管理條例)

內容略如下:由敬群國際有限公司託播之「6D魔
奏」及「EZ無齡肌淡斑修復精華」化粧品廣
告，其宣播內容與核准(北市衛粧廣字
第98050412號、衛署粧廣字第9908156號)不
符，違反化粧品衛生管理條例之規定，案經本
會、金門縣衛生局查獲，函移臺中市政府衛生
局查處，經廣告託播者受任人羅綮翊陳述說
明，坦承案內產品廣告內容未依廣告核准內容
宣播，確實違反規定，並經記錄在卷，核已違
反化粧品衛生管理條例第24條第1項規定，核處
託播者(敬群國際有限公司)罰鍰新臺幣13萬5千
元，此有臺中市政府99年12月22日府授衛藥字
第0990372781號裁處書可稽，並副知本會在
案。受處分人播出前開違法廣告行為已違反衛

罰鍰 
NT$400,000

東森綜合台東森電視事業股
份有限公司
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星廣播電視法第20條第1項準用第17條第1款規
定。

通傳播字 
10148025210號 
處分日期： 
101/06/14

台灣好骨
氣

099/03/16 
09:00~10:00

節目廣告化 內容略如下：(一)訪問雲林縣口湖鄉漁類生產
合作社總經理王益豐（又稱鯛魚王子）宣稱其
公司開發一種保養品，可以讓人更有骨氣，主
持人稱：「你們也在研究保健食品嗎？」王益
豐回答：「我們有研究保健食品，可讓人能保
護骨頭的保健食品，並且我們的產品得到神農
奬的榮譽。」(二)標榜利用生物科技方式，提
鍊魚鱗好成分，針對現代人没有時間自己慢慢
煉取，於是利用幾種包裝方便之方法，讓人隨
時能吃，達到骨頭保養目的，而魚鱗中因富含
膠原蛋白，再生性強，只要接觸人的皮膚或動
物皮膚，其再生性就會展現出來，會黏在皮
膚，久了不易掉落，口湖漁類生產合作社使用
之臺灣鯛魚都有生產履歷認證，不但原料安全
無虞，品質是一等一的。....(八)使用者提出
見證：美髪師葉小姐，從事美髪工作多年，原
本膝關節易痠痛，使用膠原蛋白後，不再痠
痛，已看不出曾受過關節疼痛折磨，膠原蛋白
占人體軟骨組織90％，可強化關節強度、韌度
及彈性，增加關節活動力、負荷力，故美髪師
服用膠原蛋白一陣子，關節疼痛就慢慢改
善。(九)強調上年紀者關節易退化，尤其是喜
歡運動者，膝關節保護和加強非常重要，應提
早加強膠原蛋白補充，另稱膠原蛋白經過人體
臨床實驗，有服用膠原蛋白者24週後，疼痛感
明顯降低，效果非常理想，現代科技這麼進
步，加上有許多像阿豐及口湖合作社會員，為
了自己理想，和對社會一份責任，……不但為
咱臺灣爭取到無上光榮，更重要的是因此造福
許多人，不管是國內外都有許多人重新找到健
康、生活樂趣，證明他們的努力與貢獻是有價

罰鍰 
NT$600,000

年代綜合台大禾多媒體股份
有限公司
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值的。前揭內容明顯表現出媒體為某種商品或
服務宣傳之意涵，節目內容未與廣告區分，且
系爭節目長度60分鐘，節目以廣告式播送之時
間為5分20秒，違法時間比例為四分之一以
下，已違反衛星廣播電視法第19條第1項規定。

通傳播字 
10148027670號 
處分日期： 
101/06/14

澳洲進口
高基能鴯
鶓油-化粧
品廣告

101/01/05 
00:00~00:00

廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

內容略如下:多富貿易有限公司託播之「澳洲進
口高基能鴯鶓油」化粧品廣告，宣播內容有：
「血液循環不好，他稍微撞到就會馬上瘀
青，他不只是瘀青喔還會瘀血喔，結果抹這個
差不多3天就好了……，你裡面給它滴下去，因
為已經流血了……差不多3天就好了」等違規廣
告詞句，案內廣告雖領有廣告核准字號（北衛
粧廣字第10101112號），經查與核定表內容不
相符合。案經基隆市衛生局查獲，案移嘉義縣
政府查處，復經託播者之受任人王逸宏至該府
說明並坦承不諱，核已違反化粧品衛生管理條
例第24條第2項規定，依同條例第30條規定，核
處多富貿易有限公司罰鍰新臺幣3萬元，此有嘉
義縣政府101年5月2日府衛藥食字
第1010012523號裁處書及101年5月18日府衛藥
食字第1010228092號函可稽，並副知本會在
案。受處分人播出前開違法廣告行為，已違反
衛星廣播電視法第22條第1項規定。

罰鍰 
NT$200,000

台灣藝術台台灣藝術電視台
股份有限公司
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通傳播字 
10148028210號 
處分日期： 
101/06/15

從地心竄
出2

100/11/19 
17:00~00:00

妨害兒童或
少年身心健
康

內容略如:敘述地心怪物潛伏在地底下，然後以
迅雷不及掩耳的動作從地心竄出，吞噬地面上
人類的過程，經民眾檢舉涉嫌違反規定之不妥
情節略如下：地心怪物張嘴吞噬活人之畫
面。1人被怪物咬斷雙手之殘骸及怪物殘骸畫
面。怪物吃下1男子，先吃下該男子雙腳並吞噬
該男子之畫面。地心怪物生出1物及怪物沾滿黏
液、黏膜、血漬並張口之畫面。1人轟碎地心怪
物時，地心怪物身體碎裂及血肉分離之血腥畫

罰鍰 
NT$200,000

好萊塢電影台好萊塢影視股份
有限公司
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面。前揭節目內容血腥暴力情節不斷重複，已
有妨害兒童或少年身心健康之情形，已違反衛
星廣播電視法第17條第2款規定。

通傳播字 
10148025810號 
處分日期： 
101/06/20

澳洲進口
高基能鴯
鶓油, 澳
洲進口高
基能鴯鶓
油, 澳洲
進口高基
能鴯鶓油

101/03/10 
12:08~12:30
, 101/03/10 
13:02~13:11
, 101/03/11 
13:12~13:20

廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

受處分人經營之天良綜合台頻道
於101年3月10、11日播送多富貿易有限公司託
播之「澳洲進口高基能鴯鶓油」廣告，宣播之
廣告內容有：「…用於各類皮膚治療如燙傷燒
傷或是日曬發炎有這種發炎的症狀都可以來
抹…高度穿透養分直達皮膚角質層，高度殺菌
力可抑制任何細菌，高度保濕效果低敏感性無
副作用…關節發紅…高滲透性…皮膚炎，異位
性皮膚炎…你去刮到、切傷、燙傷拿去抹癒合
力…」等詞，該廣告雖領有廣告核准字號（北
衛粧廣字第10101112號），經查刊播內容與核
定表不符，超出廣告核定範圍。案經新竹縣政
府衛生局查獲，函轉嘉義縣政府查處。復經廣
告託播者受任人王逸宏陳述說明，坦承該廣告
雖領有廣告許可字號，但因主持人宣傳確實超
過核准範圍，將不再犯（經查紀錄在卷），核
已違反化粧品衛生管理條例第24條第2項之規
定，依同條例第30條第1項規定，核處託播人多
富貿易有限公司罰鍰新臺幣3萬元，此有嘉義縣
政府101年5月2日府衛藥食字第1010012523號裁
處書及側錄光碟（101年5月18日府衛藥食字
第1010228092號函補送）可稽，並副知本
會。受處分人播出前開違法廣告行為已違反衛
星廣播電視法第22條第1項規定。

罰鍰 
NT$200,000

天良綜合台信盈貿易股份有
限公司
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通傳播字 
10100168200號 
處分日期： 
101/06/21

攔截新聞 101/01/03 
16:00~00:00

妨害兒童或
少年身心健
康

容略如下:於101年1月3日16時許於「攔截新
聞」節目報導「躲警方追緝，男挾持運將開槍
射殺」新聞時（以下簡稱「系爭報導」），多
次出現通緝犯意圖舉槍自殺之畫面，其鏡面雖
經後製處理，惟其出現次數過於頻繁，已有妨

罰鍰 
NT$300,000

東森新聞台東森電視事業股
份有限公司
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受處分頻道

第 7 頁 / 共 11 頁

害兒童或少年身心健康之情形，已違反衛星廣
播電視法第17條第2款規定。

通傳播字 
10100125950號 
處分日期： 
101/06/22

世界第一
等

100/12/08 
22:00~23:00

妨害兒童或
少年身心健
康

內容略如下:節目標示為保護級，當日節目主題
內容以尋找活體人蔘，播出在中國大陸長白山
上林蛙飼養業者為了取得林蛙油，以鐵絲穿過
林蛙雙眼成串吊掛曝曬，並以剪刀剪斷後腿將
蛙血放掉，以便取得質佳的林蛙油過程，以及
用七、八十度熱水汆燙活林蛙畫面，其涉有違
法之情節略如下:業者以鐵絲穿過一隻隻林蛙雙
眼吊掛掙扎畫面。業者與主持人以剪刀剪斷蛙
腿畫面。業者以七、八十度熱水倒進裝有活林
蛙塑膠袋內，林蛙跳動掙扎畫面。前揭節目內
容之相關情節及影像，雖有以馬賽克效果或黑
白畫面處理，惟仍能清楚看到林蛙被鐵絲穿過
雙眼吊掛掙扎及剪斷雙腿畫面，已有妨害兒童
或少年身心健康之情形，已違反衛星廣播電視
法第17條第2款規定。

罰鍰 
NT$300,000

八大綜合台八大電視股份有
限公司
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通傳播字 
101480229590號 
處分日期： 
101/06/22

三立整點
新聞

100/07/22 
09:48~00:00

節目廣告化 內容略述如下：(一)於9時48分28秒許播送「房
產業務員拼業績 把客戶當朋友」新聞，爭點如
下：１、記者旁白：「在超級業務團隊共同努
力下，讓營建集團去年營收，突破40億，並在
全球各地增設海外據點，持續推動大型建
案。……」２、業務團隊打拼 營建集團成績亮
眼。３、訪問營建集團董事長趙藤雄：「把客
戶當成最重要的永遠朋友 這樣來服務他。所以
當你行銷出去 一定要讓客戶 覺得物超所值 然
後今後這個客戶 就可以繼續有好的口碑 和我
們合作下去。」(二)於9時49分51秒許播送「歐
洲生態城 馬爾城成台灣效法典範」新聞，爭點
如下：１、訪問營建集團董事長趙藤雄：「怎
麼樣讓水岸跟住宅作一個比較緊密的結合 讓它
很自然很具親水性很容易就可以去碰觸到 我想

警告 
NT$0

三立新聞台三立電視股份有
限公司
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受處分單位
（通傳播字第）
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這是很重要的 未來的水岸住宅 我們盡可能做
到這樣。」２、與水親近 綠建築造鎮台灣跟
進。(三)此外，除前揭爭點外，前揭新聞後之
廣告，於9時53分23秒至9時54分23秒處出現新
聞中所訪問的趙藤雄董事長之營建集團相關廣
告，廣告中亦有趙藤雄董事長，與前揭新聞內
容互相搭配。前揭新聞雖未提及建商名稱，惟
其介紹之特色及搭配出現之畫面，未呈現多元
相關資訊，已明顯表現出媒體為特定營建集團
宣傳之意涵，致節目內容未與廣告區分，已違
反衛星廣播電視法第19條第1項規定。

通傳播字 
10148028030號 
處分日期： 
101/06/22

姊妹淘心
話

100/10/11 
22:00~23:00

妨害兒童或
少年身心健
康

內容略如下:姊妹淘心話」節目，標示為普遍
級，由陶晶瑩擔任主持人，該集討論話題
為「女人在床上 不敢跟男人說的話」，邀請藝
人納豆、性學專家簡上淇、麻辣女教師曲家
瑞、性感人妻LuLu、台灣媳婦沈維娜及情趣用
品達人E大等來賓，除共同分享自身性愛經驗
外，現場並公開展示介紹多種成人情趣用品及
用法，節目內容大部分均在談論男女床第之間
性愛話題。前揭節目內容之相關情節及影
像，已有妨害兒童或少年身心健康之情形，已
違反衛星廣播電視法第17條第2款規定。

罰鍰 
NT$200,000

緯來綜合台緯來電視網股份
有限公司
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通傳播字 
10148029050號 
處分日期： 
101/06/22

黃金八九
點

100/07/22 
20:36~00:00

節目廣告化 內容略如下:「黃金八九點」節目，於20時36分
許播送「瑞典馬爾摩，歐洲永續樣板城」新聞
報導（以下簡稱系爭報導），涉有為特定建商
推介及宣傳內容略述如下：系爭報導以瑞典馬
爾摩的成功經驗為引，帶出「複製在台灣，不
是不可能」等論點，隨後搭配建商趙藤雄之訪
問畫面，表示「尤其是新北市，一個很多老工
業區，透過公權力的整合，變成它是有主
題、有生命力，能夠讓這個國家能夠永續
的。」報導中並搭配播出特定建案之廣告片

警告 
NT$0

東森新聞台東森電視事業股
份有限公司
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受處分單位
（通傳播字第）
處分書文號 節目名稱 播出日期

播出時間
違法事實 受處分內容說明 核處情形

國家通訊傳播委員會 (衛星電視)事業裁處案件一覽表
裁處日期：101/06/01~101/06/30+統計類別：節目內容

受處分頻道
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段。記者於系爭報導中表示：「以新北市中和
為例，目前產官學合作，用創新科技，減少資
源消耗和廢氣排放，打造水岸生態示範社
區，讓新北市也有機會成為台灣的馬爾
摩。」報導中並搭配播出特定建案之廣告片
段，包括水岸旁之建築物、小女孩手持風車奔
跑、海鳥沿海飛行等畫面。系爭報導播出前及
播出後，均插播「遠雄二代宅」60秒廣告，其
中除出現「遠雄中和左岸實景」之疊印字幕與
畫面外，並有趙藤雄赴瑞典領獎、上台演說及
接受訪問等畫面，與系爭報導內容相搭配。前
揭節目內容雖未提及建商名稱，惟其介紹之建
案特色及搭配出現之畫面，已明顯表現出媒體
為特定建商促銷宣傳之意涵，節目內容未與廣
告區分，已違反衛星廣播電視法第19條第1項規
定。

通傳播字 
10100043690號 
處分日期： 
101/06/25

午
間12、13
點整點新
聞

101/01/03 
12:57~00:00

妨害兒童或
少年身心健
康

內容略如下:於101年1月3日12時57分許「午
間12、13點整點新聞」節目，報導「疑妄想症 
通緝犯槍殺運將 與警對峙」新聞（以下簡
稱「系爭新聞」）時，出現通緝犯舉槍指太陽
穴，意圖自盡，並因卡彈經警方鳴槍拘捕等畫
面，未經任何處理，已有妨害兒童或少年身心
健康之情形，已違反衛星廣播電視法第17條
第2款規定。

罰鍰 
NT$300,000

TVBS新聞台聯意製作股份有
限公司
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通傳播字 
10148028670號 
處分日期： 
101/06/27

信吉齒寶 101/02/08 
15:04~00:00

廣告內容未
經主管關機
核准即宣播

受處分人經營之信吉電視台頻道於101年2月8日
播送多富貿易有限公司託播「信吉齒寶」化粧
品廣告，廣告內容有：「間接或直接宣稱產品
具有治療嘴破、止牙齒痛、消牙齦腫」等
詞，且該廣告未領有廣告核准字號。案經高雄
市鼓山區衛生所查獲，函轉嘉義縣政府衛生局
查處，復經廣告託播者受任人王逸宏陳述說
明，坦承不諱（經查記錄在卷），已違反化粧

罰鍰 
NT$100,000

信吉電視台信吉傳播股份有
限公司
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受處分單位
（通傳播字第）
處分書文號 節目名稱 播出日期

播出時間
違法事實 受處分內容說明 核處情形

國家通訊傳播委員會 (衛星電視)事業裁處案件一覽表
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受處分頻道
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品衛生管理條例第24條第2項之規定，依同條例
第30條第1項規定，核處託播人多富貿易有限公
司罰鍰新臺幣3萬元，此有嘉義縣政
府101年5月2日府衛藥食字第1010012523號裁處
書及側錄光碟可稽，並副知本會在案。受處分
人播出前開違法廣告行為已違反衛星廣播電視
法第22條第1項規定。

通傳播字 
10148029460號 
處分日期： 
101/06/29

活力滿百 099/07/26 
10:00~11:00

節目廣告化 內容如下：(一)主持人經火鍋店店長介紹，赴
宜蘭林小姐家詢問有關「四稜粉藤」的減重效
果，發現林小姐喝了「四稜粉藤」後，3個月內
從66公斤減為45公斤；復拜訪礁溪李媽媽（2個
月內從66公斤減為48公斤）、新竹吳小姐（6個
月內從62公斤減為46公斤）及其友人王瑋
庭、江少庭及詹先生等人，均宣稱喝了「四稜
粉藤」後，不僅皮膚變好、代謝變好，體重也
跟著變輕。(二)保健專家廖悅庭說明「四稜粉
藤」的效果具世界專利，且經過美國FDA食品衛
生管理局的認可，不僅內含「津春素」
（Cissus），也含有類似消脂針成分的核藻燃
脂素、天然甲殼素、酵母鉻、維他命C等等，可
抑制脂肪酵素、澱粉酵素、葡萄糖苷酶、胰蛋
白酶等物質。(三)廖悅庭復以柯麥隆大學生化
系的實驗數據為例，宣稱60名肥胖者在沒有特
別運動的情況下，只因喝了「四稜粉藤」，6週
後體重減少13.1磅（5.95公斤）、血糖降
低3倍、血清素濃度增加3.6倍及肌酐酸增加4倍
等。(四)廖悅庭另說明「四稜粉藤」內含的天
然甲殼素（植物菇菌素），可吸附自身重
量800倍的油脂，且經10週動物實驗後，可阻礙
體重增加、減少組織中脂肪囤積及阻止肝臟與
肌肉中的脂肪堆積。因為「四稜粉藤」效果實
在太強，現已有cGMP藥廠做成兩種劑
型（40%及70%），可針對自己想要瘦的程度來

罰鍰 
NT$800,000

東森綜合台東森電視事業股
份有限公司
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受處分單位
（通傳播字第）
處分書文號 節目名稱 播出日期

播出時間
違法事實 受處分內容說明 核處情形
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作選擇。前揭內容明顯表現出媒體為特定商品
宣傳之意涵，節目內容與廣告未區分，已違反
衛星廣播電視法第19條第1項規定。

罰鍰： 元件件 核處金額：警告： NT$4,100,000 13  3


